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Jókai temetése.
Egymást érték tegnap is, ma is a látoga­

tások a gyászházban, ahol az özvegy szo­
morú tompultságban, folyton könyezve várja 
a temetést. Táviratok özönével halmozzák el 
az özvi gyet, testületek, hatóságok és egyesek.

A Nemzeti Múzeumban ma délelőtt kilenc 
órától kezdveSbocsátották b: a közönséget 
a ravatalhoz.

Kilenc óra felé olyan óriási néptöm g 
szállta meg a bejáratokat, hogy a kapukat 
be kellett csukni. Csak akkor nyitották ki 
ismét, amikor a lépcsőkön és a kert belse­
jében állók már mind bejutottak a ravatalhoz.

Eéltiz órakor az igazgatói iroda ajtaja felé 
kiszögeztek egy táblát, amely hírül adta, 
hogy.

♦Minden jegy elfogyott.*
Azontúl aztán csak küldöttségeket bocsá­

tottak be az irodába.
A délelőtt folyamán egymást érték a ko­

szorút hozó küldöttségek.
A sok koszom nemcsak a hatalmas osz­

lopcsarnokot borítja cl egészen, hanem a fo­
lyosókat és mellékhelyiségeket is, sőt az 
utcára néző két kiugró is, ahol a kandelá­
berek égnek, tele van koszorúval.

Jókai Mór a nyilvánosságnak szánt utolsó 
kézirata a József főherceg Szanatórium Egye­
sület Emlékkönyv kezelősége birtokában va , 
melynek eredetijét .mély kegyelettel őrzi. A 
fényképezés áltat nyert hű másolatból pe­
dig bárkinek, aki e végett hozzáfordul és 
egy bérmentesített visszboritékot beküld, díj­
mentesen reneelkezésre bocsátani hajlandó. 
Gim: .Jőzsef főherceg Szanatórium-Egyesület 
Emlékkönyv kezelősége III, Zsigmond-utca 70.

Amikor Apponyi Lajos gróf fekete disz- 
magyarban a ravatal mellé állt, felhangzot­
tak a lelső lépcsőfokon az Operaház teljes 
zenekara által előadott „gyászhangok“.

A szomorú ének elhangzása után Baksay 
Sándor, a dunamelléki ev. ref. egyházkerü­
let püspöke búcsúztatta el a nemzet halha­
tatlan halottját, megható könyörgéssel.

Baksay beszéde után dr. Berzeviczy Al­
bert vallás- és közoktatásügyi miniszter a 
kormány nevében mondott gyászbeszédet

A miniszter bevégezvén búcsúztatóját, dr. 
Beöthy Zsolt az összes tudományos irodalmi 
és újságírói intézetek és egyesületek képvise­
letében mondott gyönyörű gyászbeszédet.

A beszéd mely hatással volt a gyiileke 
zetre, utána az Operaház zenekara Erkel 
Ferenc ♦Hunyadi László* oimii dalművéből 
a gyászindulót adta elő.

Nemzeti Színház előtt Somló Sándor, a 
Nemzeti Színház igazgatója a Nemzeti Szín­
ház s az összes budapesti színházak képvi­
seletében búcsúbeszédet mondott.

A temetőben a teológusok énekkara gyász 
dalt zengett, mialatt levették a koporsót és 
a sir elé telték. Ezután Papp Károly ev. 
ref. lelkész mondott megható imát. Erre 
következett a Petőfi Társaság búcsúztatója, 
melyet Herczeg Ferenc tartott.

Most Púba János Jókai szülőhelye Bév- 
komárom nevében mondott búcsúztató be 
szédet. Erre Papp Károly megáldotta a ha­
lottad. Szem nem maradt szárazon, mikor 
az Operaház hatalmas karának dala felhang­
zott. és a koporsót letették a sírba.

Estefelé volt már akkor. A sok ezernyi 
gyászoló mély meghatottsággal oszladozott a

ORSZÁGGYŰLÉS.
A képv iselőház ülése

S a j á t  t u d ó s í t ó n  k l ó
Féltizenegy óra tájban Peresei Dezső rá­

csönget a folyosóra. A képviselő urak be­
özönlenek a terembe, a padok egyszerre 
megtelnek, mintha isten tudja milyen borsos
pikantériák susognának a levegőben.

Gróf Exterházii Kálmán jegyző a képvi­
selők névsorát olvassa. Valami nagy érdek­
lődés nem kíséri ezt a processust, mert 
mindé tki tudja előre, hogy kik iesznek az 
elnökök, kik a jegyzők és ki a háznagy.

A pártközi udvariasság elvégezte ezt. a ku­
lisszák mögött.

Egyelőre azonban ugyancsak unalmasan 
folyik a szavazás. Mig a jegyzőkre és a ház­
nagyra leadott szavazatokat összeolvasták,

temetőből, melyben iím este már egy uj j az miliők a képviselőket sorolta osztályokba . 
sirhantra borul a májusi éjszaka végtelensége. ! Mikor ezt. a jó hosszú és vontatott munkát 

elvégezték, az elnök kihirdette a jegyzővá­
lasztás eredményét. Jegyzők lettek: Deddoits 
György, Daróczy Aladár, Esterházy Kálmán, 
llertelendy László. Nyegre László, Szőts Pál. 
Bákosi Viktor, Sturmán György és Kovács 
Pál. Háznagynak ismét Gsávossy Bélát vá-

Dr. Schiessl Ferenc lovagot, a ka-1 |asztotLák. ' 
bilietiroda főnökét a király az arany- ' Tudták előre, hogy kik fognak győztesen 
gyapjas rend kancellárjává nevezte ki. j kikerülni a tornából.

LEGÚJABB.
Az

k a n c e llá r ja .
ren d  uj

Aleluök, miután összeszámlálta a szava 
zátokal, kihirdette ez eredményt:

Jakabffy Imrére esett 138 szavazat, 
Feilitzsch Artúrra „ l
Barabás Bélára „ 14
Bakovszky Istvánra „ I
így hát a két régi aleluök megmarad a

»»

Dr. Scbieszl már eddig is mint he­
lyettes vezette a rétid ügyeit.

A. háború .
Kuropatkin tábornok május 7 iki távirata 

szerint Szaszulies tábornok tudatja, hogy 
Föngvancsöngöt ma megszállották az ellen­
séges előőrs lovacsapatai. Lovascsapataink I helyén.
visszavonultak Szöliendskne felé. Göngvan-' Ezután az elnök előterjesztette a delegációk
csengből érkezett keinek jelentik, hogy két összehívásáról szóló miniszterelnöki átiratot, 
japán hadosztály május 6-án a pianniur utón . , . ., . . ,, . . , . „ . .... ..
nyomult előre. Egy harmadik hadosztály . ...
mely útját az Eiko-völgyön át. vette, állást Gábor tiltakozott az ellen, hogy a főrendiház
foglalt Kunandiaponzenél és olt ütegeket ál­
lított fel,hogy onnan lőjjön Föngvancsengre, 
azt hívén az ellenség, hogy csapataink ott 
vannak. A japánok lassan vonulnak előre, 
de nagy óvatossággal.

Hivatalos jelentések Tokióból közlik, hogy 
az oroszok Ilamutanynál nagy vereséget 
szenvedtük. Eöngvancsöng feladása után Ku 
roki tábornok G0.(MM) fönnyi derék hadával 
egyre szorítja vissza az oroszokat. Liaojang 
felé.

Londonból távirják a Welt am Montag 
nak: Éppen most rendelték el Alexejev hely­
tartó visszahívását Kelet Ázsiából, még pedig 
Kuroparkin és Skrydlov együttes kérésére. 
Állítólag Nikolajevics Miklós nagyherceget 
már ki is nevezték Alexejev utódjává.

előbb tárgyalta és intézte el a szóbanforgó 
királyi kéziratot., mint. a képviselőház.

Tisza István gróf miniszterelnök kifejtette 
hogy senkinek sincs szándékában a képvise­
lőházal illető kezdeményezési jogot érinteni 

Ugrón Gábor megnyugvással fogadta a föl 
világositást.
Szederkényi Nándor csatlakozik Ugrón (illa 
k ozásához.

Ezután elhatározta a Ház, hogy a dele 
gáció tagjait a szerdai ülésben választja 
meg A miniszterelnök pedig bejelentette 
hogy a pénzügyminiszter a költségvetést a 
szokásos expozé kíséretében a holnapi ülé­
sen terjeszti be. A Holnapi ülés napirend­
jére a bizottságok választását kérték ki,
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Temetés.
Rügyfakadás és virágfeslés szerel­

mes májusában temetés van. A buja 
sziliek pazar pompája közepeit kirívó 
feketeség. \ természet ujjongó örömébe 
belesir az emberek gyásza. Jókait 
temetj iih.x. , . . . , lu , hetö szobor a költőnek. '1 iz év alatt

Nagy relevációk fölemeld ludasa a . . .  ... , . .. .. .... nh. . . .  , , , . . .............  . 'gondolja a törvény, leszmodik az ob-szivek osszedobbanasa közös oromben . . .. , .... , . __. •
avagy közös gyászban. Jókai, aki mint 
a legnagyobb humoristák egyike min­
dig mosolyra gerjesztett; — Jókai, aki
mint a jóság inkarnációja, soha senki­
nek bubánatot nem okozott; Jókai, aki | “~*7 f „..„u hn™, , í ók azzal a tervvel foglalkoznak, hogy
mint világtörténelmi lángész, többet! , _ . . .. ... . . nrnAig . Jókainak meg életeben szobrot emel­
teit egymaga a XIX. század emberisé-; . ,r . ... . ...... lA, • . , . ó, nek. Kertek tervükhöz Jókai hozza a-
génefe* művelésére e század minden o , i , . , Dr„1,.6„„<Amsvpl
uralkodójánál! ez a Jókai ezúttal elő- . . lx ... , ....,. . . . . .  . . p , L .. eleve is kérték, hogy ne arra teleljen,
szőr és utoljára sírásra fakaszt, csügge- 
désbe ejt milliókat meg milliókat és 
martalékul dob oda bennünket tapoga­
tózó epigonjai szárnypróbálgatásainak.

Ha nem volt e hazában sajgó kebel, 
most minden kebel sejeg. Ha volt e 
hazában kielégítetlen kívánság, elnémult 
az és helyt ad egy másik kívánságnak: 
Adj neki örök Isten örök békés pihenést!

Mert most talán békén fog pihenni 
az agy, amely egy évszázadon keresztül 
oly lázasan működött. A képzelet szövő­
széke megállód és a mese koboldjai 
elrebbentek.

Jókaiban siratjuk a legnagyobb ma 
gyár elbeszélőt, XIX. század összes 
küzdelmeit, egesz dicsőségét. Annak, 
hogy a magyar van, minden közjogi 
törvénynél ékesebb szószólói a Jókai 
világjáró Írásai.

De ki tudna számot adni e percben, 
mit bírtunk eddig, mit vesztettünk 
most Jókaiban? Zokogva nem lehet 
kritikai fejtegetéseket tartani.

Helsingforstól a fűztőidig gyászol a 
világ Jókai Mór halálán, de a koporsót 
a rokonok, mi magyarok álljuk körül.
( )tl van képviselőiben az egész magyar 
nemzet. Törvényhozó és törvényvégre­
hajtó testű léteink, tudományos és művé­
szeti intézeteink, minden irányú társas 
egyesületeink és a székváros, a megyék 
és vidéki városok sorjában vonulnak 
föl a nemzet állította ravatalhoz.

Csak a legelső magyar ember, a 
király nem jött le királyi lakából meg­
adni a költőkirálynak a végső tisztes­
séget. A nemzeti géniusz szemrehá­
nyóan tekint föl a budai hegyek közé, 
a királyi váriakra és még keservesebbre 
válik búgó zokogása, még mélyebbé 
a nemzeti gyász.

Mélyebbé válik, mert nem látjuk
osztozni bánatunkban a nemzet isten
kegyelméből való vezéréi, felséges £
urunkat. Es mert ismét erőt vesz gyar-

landóságunkon a csüggedés, bogy 
hiába lobog föl egy-egy királyi csele­
kedet nyomán a nemzeti lelkesedés 
örömtiize : nem értenek meg, nem ér­
tenek meg odafönt minket! —■

( ilaszországban törvény van ra. hogy 
csak halála után tiz esztendőre emel

jektiv kritika és csak annak jut szo­
bor, aki valóban méltó rá.

Még alig volt Jókai öreg embernek 
mondható, mikor előkelő emberekből 
álló küldöttség járt nála. Előadták, hogy

hogy neki állitsanak-e szobrot. Hanem 
arra, mégérdemli az az ember a szob­
rot, akinek ha minden betűvetését és 
minden nyomtatott könyvének minden 
betűjét egymás mellé egy végtelen 
hosszú sorb i tennök, a betűk sora az 
egyenlítő felét tenné ki és akinek min­
den szava derűt és lélekíinomodást 
terjesztett.

Jókai nem tért ki a válasz elöl. 
Semmi ellenvetésem, uraim, a szo­

bor ellen. Csak azt kötöm ki, hogy ne 
legyen kisebb mint az az emelet ame­
lyet könyveim különböző kiadásainak 
halmaza képez.

Az urak elhallgattak egy percre.
Jókai pedig elmosolyodott. Az urak 

észrevették, hogy Jókai tréfát üz velük. 
El is álltak a tervüktől.

De most. hogy Jókai a halhatatlan­
ságé és hogy átadtuk múlandó részét 
a múlandóságnak: nem lankadó hév­
vel kell buzgólkodni, hogy az ország 
legszebb terén a legmüvészibb szobrot 
felállítsuk Jókai Mór emlékezetének. 
In memóriám sempiternam!

Es mivelhogy ehhez a kérdéshez min­
denkinek hozzá lehet szólania, elmon­
dom én is, hogy Jókai szobrát had 
állítsa föl az egész világ Budapesten ! 
Amiként Jókai bár a magyar talajból 
nőtt ki, de a nagyvilágé lön, azonkép 
rója le hódolatát szobor alakjában szel 
leme előtt mind a nagyvilág, de itt, 
magyar földön, a magyar birodalom 
szivében!

Indítsunk gyűjtést a müveit világ 
minden országában és alakítsunk min­
den országban bizottságot. Azt a te­
mérdek pénzt, amelyet a müveit cinbe 
riség egy eszményi célra hordott ha­
lomra, hozzák össze Budapestre. Aztán 
hirdessünk nemzetközi pályázatot és 
állítsunk össze egy felerészben nem­
zetközi zsűrit. A pályázati feltételekbe 
foglaljuk bele a tekintetbe jöhető kü-

lönbözö tereket, had válasszon köztük 
a művész. De egyebekben ne kössük 
meg a kezet.

Járjon aztán annak a szobornak 
csodájára a világ, amint csodálva lel­
kesedett Jókai öröklétű müveiben.

s. b.

A szegedi zászlóbontás
(Saját tudósitónktól.)

Bánffy Dezső báró tegnap zászlót bontott 
Szögeden, ahol a legélesebb választási küz­
delem előtt áll a polgárság.

Tudvalevő dolog, hogy Szeged város kép­
viselőjének lemondása folytán üresedett meg 
az 1. kerület képviselősége és hogy most 
legalább is 3 jelölt versenyez a képviselő­
ségért. A függetlenségi párt elvből sem ma­
rad jelölt nélkül. A kormánypárt pedig a 
legerősebben készül az alkotmányos harcra.

A Bánífy-párt tegnapi zászlóbontása a külső 
eredmény után erős akciórá fogja késztetni 
a kormánypártot, mert mi tagadás • benne, 
hatalmas megnyilatkozása volt a szegedi pol­
gárság nagy részének. Hogy csakugyan az 
volt-e és nem csak a külső látszat, azt csak 
a választás eredménye tudja eldönteni. Maga 
a zászlóbbntás ténye azonban olyan érdekes 
volt a maga nemében, hogy még sokáig fog 
beszélni róla mindenki, aki jelen lehetett 
ennél a politikai aktusnál.

Nem kell egyebet mondani, mint azt, hogy 
miféle szalivája a sorsnak az, hogy egy kalap 
alá kerültek össze hárman, a sovén magyar 
telivér Bánffy Dezső, — a 67-es alapon — 
a függetlenségi alapon álló /íétüos Karoly és 
a nemzeti párt volt oszlopos tagja, llock János. 
El kell tekintenünk minden pártszemponttól 
és elismerni, hogz annyi okos beszéd rég 
hangzott el a nyilvánosság előtt és hogy kü­
lönösen llock János olyan ékesszólással tün­
dökölt, amely még azokat is magával ragadta, 
akik egy pártálláson nem voltak vele. Oly­
annyira, hogy a nagy „vajda* is feledésbe 
ment mellette. Pedig a vajda is erős ma­
gyarsággal gyönyörködtetett bennünket és 
Bánffy Dezsőt sokkal jobban meg tudta 
védelmezni, mint önönmagát. Mert mi taga­
dás, nem megy az ember fejébe mégsem, 
hogy függetlenségi ember azt hirdeti, hogy 
ne szavazzatok a 48-asra, hanem az uj pártra, 
amely ü. es alapon áll. Eötvös Károly ezt is 
megtudja indokolni. Hát vájjon ugyanezt 
nem tehetné meg a Tisza kormánynak is. 
Mindezekre azonban a furfangos vajda maga 
felel meg. Túljár az ellenfelek eszén és nem 
várja meg azt, hogy ezt mások kérdezzék 
tőle, hanem odaáll Bánfly mellé, aztán elvá­
dolja ezzel meg azzal, — de azután a sajá, 
vádjaival szemben úgy kivédelmezi, hogy a 
tisza eszlári védelem kismiska hozzá képest 
Pedig hát mi tagadás benne, az öreg ágyú, 
Bánfly Dezső erősen beletanult a szerepébe 
és olyan svádával beszél, hogy csakugyan 
megtapsolják érte. S amikor aztán vagy két 
óra hosszán át jól elárasztották a publiku­
mot, akkor jön aztán az igazi sláger: llock 
János beszéde. Olyan beszéd, amelyért antrét 
is bátran űzethetne az ember. Igazán gyö­
nyörűséges. Tel,s tele igazságokkal és olyan 
kerek körmondatokkal, amelyekbe belefogni 
kevés szónok tudna. A beszéd óriási hatást 
kelt és ha rögtön lenne a választás, a jelen­
levőkből kevés szavazna másra, m in t Bánífyra.

1904. május 10.
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H Í R E K .
A közönség pedig csuda lelkes. Magyaror­

szág volt miniszterelnökétől jól esik hallnia
aszociális forradalmi tanokat, amelyekkel | ~  Szabadkai ifjú sikere A hivatalos
telítve van a levegő. Nem is mindennapi l:'l> legutóbbi száma közli ogy Bangó Imrét 
dolog. a niagy. kir. honvédelmi miniszter a G. hon

A helyi bizottság pedig, amelyik Dr. Balassa nevezfe ^ i^ 'Z*' Z ,ai lalt k<>'’ b«ub»pindda

Annin kormányzósága alatt áll. úgy iil fönn
a zászlóbontók körül, mint akik már a diadalt elnöksége ezúton is felhívja az érdeklődők't 
a kezükben tartják. I)r. Balassának ez az (S Mindazokra kik a kiállításon résztvenni 

akarnak, hogy kiállítandó tárgyaikkal legké 
sőbb csütörtök reggelig a kiállítás színhe­
lyére juttassák.

Siket néni i k felvétele. Szeged város

első politikai sikere, amely azonbeu termé­
szetesen csak a választás napján fogja csak 
kimutatni, hogy széna vagy szalma volt-e ?

Akárhogy is lesz. maga a zászlóbontás siketnéma intézetébe’ az ország bármely ré-
im pózáns volt és Bánffy Dezső most feladtaí széből veszik fel az ilyen szerencsétlen be-
a szegedi uj pártnak a leckét, hogy hát mi Egeket. Nemre, vallásra és nemzetiségekre
lesz május 2H-án. való bokinua nélkül 7— 12 éves siketnémák

vetetnek tel. A telvétel iránti kérvények az

Mamuzsich Lázár fegyelmije.
Ezt a címet kell adnunk a nagy ügynek, 

amely tulajdonképen nemcsak Mamuzsich 
Lázár fegyelmije, hanem az egész sereg 
hivatalnoké, akiket a szabálytalanságok egész 
özönével vádoltak meg, még pedig nagyon 
sok esetben jogosan. Hosszú vizsgálatok után 
végre oda érettek az ügyek, hogy ma dél 
előtt a fegyelmi választmány már az ítélke­
zésbe kezdhetett bele. A fegyelmi 'választ­
mány elnöke ScHmausz Endre főispán, tagjai: 
Farkas Zsigmond, Gyelmis Gerő, Sztankovics 
főmérnök és Gráff Nikáz. A vádat dr. Dem- 
bitz Lajos városi főügyész képviseli. A fe­
gyelmi választmány jegyzője dr. Joó Aurél.

A tanácskozást délelőtt 10 órakor kezdette 
meg a választmány. Az egész napot Mamu- 
zsits Lázár fegyelmi ügyének 7 vádpontja 
foglalta el. A hetedikben még halán 'ot 
nem
ho
tásnál berendelte az állomásfőnököket a 
szavazáshoz azzal az indokkal, hogy a bizami 
férliak nem ismerik a szavazókat. A vád 
tehát az volt, hogy ezzel pressziót gyakorolt 
a szavazókra.

A fegyelmi választmány ebben a vád tár­
gyában vétkesnek mondotta ki Ugyancsak vét­
kesnek mondották ki a második vád tárgyá­
ban az adóhivatalnál elmulasztott ellenőrzés 
miatt A Harmadik vádpont tárgyában felmen­
tették. A vád az volt, hogy a jövedólmi hi­
vatalnál tulkiadások voltak az utalványozá­
soknál. Ugyancsak felmentő Határozatot hoz­
tak o f-ik  vádpontnál. A vád az volt, hogy 
az elnöki utalványozásoknál amelyek oOO 
forintig terjedtek, szabálytalanságok voltak.

Az 5-ik vádpontban vétkesnek mondották 
ki. Ennek a vádpontnak az a tárgya, hogy 
a földműves iskola részére miniszteri jóvá­
hagyás nélkül engedett, át földterület. A 
G-ik vádpont tárgyában is vétkesnek mondot­
ták ki, mert a költségéelésben előirányzott 
10000 korona helyett 10000 korona adatott 
ki. A 7-ik vádpont targya az, hogy néhai 
Vukovics Simon után elszámolatlanul maradt 
IBI 17 kor. 40 fillér katonai szálláspénz után 
a felügyeletet Mamuzsits elmulasztotta. Is 
vádpontban még határozatot nem hozott a 
fegyelmi választmány, mert még egy okmányt 
be kelleti szerezni, amiért is határozatot 
csak holnap hoz a választmány. A választ­
mány holnap 10 órakor folytatja üléseit.

m hoztak. Az első vádpont tárgya az volt, előadásukat. Ma azonoan gyászkeretű plaká-
. ,, .. . .. . tokon adtak tudtára a közönsagnek, hogygy Mamuzsits Lázár a b-ik kör, válasz- Jókai lelll(.tósól„,k „ j4„

A kaszinó képkiál lásn A Kaszinó

vény
az intézet felügyelő bizottságához küldendők 
be; mellékelni keli a kereszt levelet, orvosi 
és hatósági bizonyítványt. Bővebb felvilágo­
sítással az intézet igazgatósága készséggel 
szolgál.

— Ismét lé lekkufir. Az erkölcstelenség 
posványába akar ismét lerántani egy gaz 
lélekkuiar egy ártatlan, a bűnt nem ismerő 
fiatal leányt. Szababadkán járt, képekkel há 
zalt, miközben áldozatát, megtalálva, magá­
val szöktette oda, ahol legkönnyebb a pompa 
a kényelem garasaival tőrbe ejteni ártatlan 
lá n y o a f  a magyar fővárosba. Spitzer Maris 
■ 4 éves fiatal leány az áldozat, a kit, ha 
nem sikerül a budapssti rendőrségnek meg­
mentenie, egygyel több lesz azon szeren­
csétlenek száma, kik ártatlan és imádandó 
tudatlanságuknak adták meg ily drága árát. 
Városunk rendőrsége, azonnal megkeresést 
intézett a budapesti rendőrséghez, hogy a 
negyven ötven év körüli, szikár termetű, 
barna arcú és bajuszu házalót, kinek nevét 
azonban mindezideig megállapítani nem sike-
rült, a legszélesebb körű nyomozás árán is ban méltatván Zsigmond Gyula úgy jegyzői
még idején kézrekeritse.

— Elmaradt e lőad .s. A városunkban
időző szerb színészek mára hirdették b u ’su-

adást és ezért a búcsúelőadás holnapra 
marad. Es valóban elismerésre méltó. Verlo 
dobre!

kendergyár ó  Becsén. Uj kendergyára 
lesz isméi Bácskának. Az Ujverbászi magyar 
kendergyár r. t. Ó-Becsén legközelebb léte 
siti ezen uj gyárat, melyhez O-Becse községe 
is megfelelő kedvezményekkel fog járulj i.

A tanítók fizetése. A kultuszminisz- 
miniszleriumban a mull. hét folyamán tartott 
ankét eredménye igen örvendetes, úgy a 
községi és felekezeti tanárok, mint a tanítók 
anyagi helyzetére nézve. A fizetésrendezés 
alapjául elfogadott tervezet szerint ugyanis 
az anyagiakban eddig oly mellőzött és a 
nemzet szellemi tőkéjének növelésén fáradozó 
munkáért legalább oly jövedelemben fognak 
részesülni, mint. az állami tanárok és tanítók.

— Uj pénzintézet Baján. A szegedi 
Kereskedelmi és Iparbank nagyszabású fiók- 
intézetet létesített Baján. A helyi választ­
mány megalakult és pedig a következőképen: 
elnöke: Drescher Gyula; tagjai: dr. Reich 
Aladár orsz. képviselő, dr. Nyiraty János, 
Pollák Lajos, Reich Vidor, Mikoiics Ignácz, 
VVeisz Nándor, Goldschmied Zsigmond, dr. 
Hermann Andolf, Grünhut .Miksa és ifj. 
Wagner Antal. A fiókinlézet főnöke: Breuer 
Zsigmond, ki a fiókintézeti céget, — az
anyaintézet által kiküldendő egyik főtisztvi 
selővel, az igazgatóság megatalmazása alap­
ján kollective fogja jegyezni. A fiókintézet 
Drescher Gyula házában, a jelenleg Grauaug 
bankház által bérelt helyiségben lesz, mely 
azonban modern pénzintézetek mintájára 
fog átalakíttatni. A fiókinlézet f. évi aug. hó 
1 én kezdi meg működését. Az intézet 
ügyésze dr. Hermann Adolf vál. tag.

— Halálozás. Ileumann Mór könyvkeres­
kedőt mély gyász érte. Ilonka nevű kis 
leánya tegnap meghalt. A következő gyász-

jelentést vettük : Ileumann Mór és neje szül. 
Guttmann Teréz, gyermekeik Rózsika és 
Jolánka nevében is megtöri szívvel tudatják, 
hogy felejthetetlen gyermekük Ilonka folyó 
hó S án d. u. 2 órakor 1 1 •> éves korában 
rövid szenvedés után meghalt. Az ártatlan 
teremtés hült teteme folyó hó 51 én d. u. 4 
órakor fog a gyászházból IV. kör. Kákóczy- 
utca) az izr. temetőben örök nyugalomra 
helyeztetni. Szabadkán. 11*1)4 évi május hó 
S án. A korán letört virágnak legyen könnyű
a sir!

A vármegyei községi jegyzői 
egyesület díszközgyűlése.

(Saját tudósítónktól.)• •
Ünnepi lelkes hangulatban, az egyesületi 

tagok nagy számának részvétele mellett, tar­
totta a vármegyei községi egyesület május 
hó 7 én meg Újvidéken rendes évi közgyű­
lését. Megjelent azon Piros község 30 tagból 
álló küldöttsége és Zsigmond Gyula családja 
teljes számban.

A közgyűlést Kiss Gyula, az egyesület, fá­
radhatatlan elnöke délelőtt féltizenegy óra­
kor nyitotta meg és kegyelel.es hazafias sza­
vakkal emlékezett meg a mélységes nagy 
gyászról, mely a magyar nemzetet Jókai Mór. 
a kölLő király halálával érte. Ezután eszme 
gazdag és tartalmas beszédben számolt az 
egyesület működéséről, mely élénk képét 
tárta a hallgatóság elé az egyesület mull évi 
történetének; még Ifibb, a községi jegyzőket 
érdeklő ügyek letárgyalása után a rendes 
közgyül s díszközgyűléssé alakult át.

Kiss Gyula egyesületi elnök szép szavak-

mini emberi, családapai fényes erényeit, fel­
kérte kartársait, hogy a jubilánst és család­
ját küldöttség által hívja a díszközgyűlésre.

Berecz Károly gombosi jegyző a bízott 
sággal kiküldetésében eljárván, a terembe 
lépő jubilánst és családját a jelenlévő kö­
zönség frenetikus éljenzéssel fogadott el, úgy 
hogy az ünnepi szónok, Pallér Alajos, az 
egyesület főjegyzője alig tudott szóhoz jutni.

Üdvözlő beszéd, melyben a jubiláns év­
tizedekre terjedő áldásos munkásságát és ki - 
tartását ecsetelte, lelkes hatást keltett.

Erre Alezey Imre, újvidéki járási főszolga­
bíró szívhez szóló beszédben nyújtotta át az 
ünnepelt járási kartársaknak művészi kivitelű 
emléktárgyait.

A jegyzők segítő egyesülete is igen szép 
módon ünnepelte jubiláns nesztora jubileumát. 
A jegyzői segítő egyesületben, melynek magasz­
tos célja a jegyző és segédjegyzői árváknak 
Itartása, Zsigmond Gyula névéire örökös 

alapítvány tétetett, mit a tagok adtak össze.
Újvidék város igaz magyar vendégszere­

tettel vette körül a jegyzői egyesület tagjait. 
Kitűnő példával járt ebben elő Szalay Lajos 
kir. tanácsos, polgármester.

Déli egy órakor az Erzsébet szálloda ter­
mében ünnepi ebéd volt, hol az összes jegy­
zők, az ünnepelt és a családja, a város 
polgármestere, főjegyzője és az újvidéki pol­
gárság nagy számban megjelent.

Igen szép felköszöntők hangzónak ezután. 
Kiss Gyula elnök Latinovics Bál főispánt 
köszöntötte fel. Borovanszky Szalay Lajos 
újvidéki polgármestert üdvözölte a vendég­
sereg lelkes éljenzése között. Végül Szmika 
Kálmán ókéri jegyző a vendégekről emlékezett 
meg talpra esett felköszöntőben.

kegyelel.es
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TÖRVÉNYKEZÉS.
A Vermea-Ruttkay párbaj.
A múlt év decemberének végén történt, 

hogy Buttkay László helybeli tanító a ka 
szinó választmányától két tag ajánlata mel­
lett rendes tagul való felvételét kérte. A 
társaság azonban elutasította. Buttkay ezt 
Vermes Béla volt országgyűlési képviselő 
korteskedésének tudta be. a miért is a hely­
beli lapokban nyilatkozatban támadta meg 
a kaszinó választmányát. Oly egyesület — 
irta többek között Buttkay — melynek vá­
lasztmányában arculütött alakok is vannak, 
legkevésbé jogosult arra, hogy ő felette Ítél­
kezzék. Ezen nyilatkozatra a választmány 
magyarázatot kért, Buttkay kijelentette, hogy
a nyilatkozatban használt sértő kifejezéseket*
Vermes Bélára érti, mire Vermes segédeit 
farkas Zsiginond és Birkás Gyula ügyvedek 
személyében megnevezte. Buttkay segédei 
dr. Kriszhaber Gyula és dr. Eölser István 
voltak. Az összehívott becsületbiróság Ver­
mest tisztázta a vádak alól, mire a párbajt 
megvivták. Mindkét fél könnyebb sérülést 
szenvedett

A szabadkai kir. törvényszék ina Ítélkezett 
a párbajozók felett Szerdahelyi Sándor el­
nöklete alatt. Szavazó bírák dr. Fischer Fri­
gyes és dr. .lószits Milorád voltak. A vádha­
tóságot dr. Eperjessy Béla kir. ügyész kép­
viselte. Buttkay Lászlót 14, Vermes Bélát 
pedig 1 napi államfogházra Ítélték.

Az ítélet indokolása kiemeli, hogy Buttkayt 
azért kellett látszólag arány alanul súlyos 
büntetéssel sújtani, mivel ragaszkodót' a 
fegyveres elégtétel kéz. dacára, hogy Vermes 
ismételten kijelent, tte, hogy bocsánatkéréssel 
megelégszik.

A „szabadkai építő iparos kör“ 
-ső  közgyű lésé t

f. hó 12-én (áldozó csütörtökön) d. e. 
9 ó ra k o r  az általános ipartestü let 

helyiségében
tartja meg, amikorra a t. tagokat tisztelettel 
meghívja

az E ln ö k sé g .

Szabadka szab. kir. város tanácsa.

•

8507/1904.
Árlejtési hirdetmény.

A th. közgyűlés 321/5765 904. sz. határo­
zata alapján közhírré tétetik, hogy Ludas 
pusztán, Tompán és alsó Tavanküton építendő 
csendőrségi laktanyák és melléképületeivel 
vállalat utján leendő biztosítása céljából f. 
évi május hó 15-én délelőtt 10 órakor a gaz­
dasági ügyosztályban zárt ajánlati verseny- 
tárgyalás f g tartatni.

Felhivatnak mindazok, kik ezen árlejtésen 
résztvenni kivannak, hogy szabályszerűen 
felbélyegzett és óvadékkal ellátott zárt aján 
lataikat a mondott napon d. e. 10 óráig a 
városi iktató hivatalban nyújtsák be.

Ajánlatok csupán a mérnöki hivatal által
kiszolgáltatandó ajánlati ivén tehetők.

Ajánlat tehető mindd a 3 laktanyára és 
mind a 3 mellék épületre együttesen, avagy 
1 — 1 laktanyára és 1—1 melléképületre 
külön-kiilön is.

Óvadék: az egész munkára 3300 korona, 
egy laktanya főépületére 540 korona, egy 
laktanya melléképületére 230 korona.

A befejezés határideje 1904. évi nov. 1.
A tervek és költségvetések a hivatalos 

órák alatt a mérnöki hivatalban megtekint­
hetők.

Kelt Szabadkán, 1904. évi május 5.
Városi tanács.

Az „ O T T H O N 11 kávéházban
ma és a következő napokon

bel C  külföldi míiVészoölJ VendígfellíptíVrl

Orfeum
Esténként fellépnek a hírneves

P R Ó N A Y  n ő v é r e k
külfüldi ének és táncművésznők;

---— IOAI VAEREÍT = -
a mágnás schansonette;

JENEY NŐVÉREK ZEMPLÉNI BÖSKE
népszínmű énekesnők;

C se n g e r l K .
dalkomikus;

M Á T R A Y  és M A G Y A R I  .1.
kupié énekesek, stb.

k e n g y e l  •>.
humorista,

Esténként változatos és uj műsor.
Szilire kerülnek: driunolettek, mulattató, ma rón 

én pitrjelenetek. táncok és tréfás bohózatok.

Kezdete 8 és fel orakor.

A n. c. közönség becses Ügyeimébe ajánlva ezen 
kitűnő m űvcsztársuiatot és kegyes pártfogásáért esedezik

tisztelettel

József
igazgató.

Úgy a legfigyelmesebb gyors és pontos kiszolgá­
lásról, valamint a legfinomabb fagylaltok, jegeskávék, 
saját töltésű tisztán kezelt palacxk borok, különleges 
kávéházi italokról és hideg bulTetról legjobban gon­
doskodik

Versendi Gyula,
az „Otthon" kávétiáz tiihjdoiioMt.

Budapesti g ab o n a tö zsd
KAInoky és Simon gabonaterménykereakedő ezég tudoMtáaa. 

— Május 0. —
A határidő-üzlet.

Déli zárlat Esti zárlat

Búza ápr.-re
•

Búza máj. 1904 785— 784 795 -  96
Búza okt. 895—804 806—(»7
Rozs ápr.-re — —
Rozs májusra — —
Rozs okt-re 660 - 6 5 8 668 — 69
Zab máj.-ra
'/.. i-,

52 s—525 530—31

Zab október 5 5 3 -5 5 2 5 5 9 - 6 0
t engeri máj 498—497 502—03

Tengeri
Tengeri — —
Teng. jul. 1904 513—511 517— 18
Repce — —
repce aug 10.1)5 — 10. 05 - ■ ■

Vcndiglff áWitel.
Van szerencsém a n. (  KSzönsíg b. 

tudomására hozni, hogy a „fíetnzeti (asinó“ 
épületben lévő

d é g I ő t
átvettem. Amidőn p  Konyhámul Valamint 
pontos Kiszolgálásomból már clcVc is biz­
tosíthatom tisztelt Vendégeimet Vagyok ma­
gamat b. pártfogásukba ajánlva, amelyet 
kifogástalan kiszolgálással Kiérdemelni 
óhajtok.

X’Váló tisztelettel
Jód fcrcncz

Vendéglős
Étkezésekre előfizessek elfogadtatnak

8059/1904. tan. sz.

Á’ le jtW  hirdetmény.
Közhírré tetetik, hogy a városi szegény­

ház részére szükséges kenyérszállitásra 1905. 
évi január hó elsejétől 1907. évi december 
31-ig terjedő időre a város közművelődési 
ügyosztály hivatalos helyiségében nyilvános 
írásbeli árlejtés fog tartatni és ennek idő­
pontjául 1904. évi május hó 20-ának d. e. 
10 órája tűzetik ki. Az ajánlások a kitűzött 
iktató hivatalában adhatók be. Az ajánlat 
benyújtásával egyidejűleg 500 kor. óvadék 
teendő le; megjegyeztetvén, hogy az árlejté­
sen csakis helybeli sütőmesterek tehetnek 
ajánlatot.

Egyéb feltételek a közművelődési ügyosz­
tályban a hivatalos órák alatt bármikor 
megtekinthetők.

Kelt Szabadkán, 1904. évi május hó3-án.
Dr. J ir i  Károly,

polgármester.

Vendéglő
Van szerencsém a n. érdemű közönség b. 

udomására hozni, hogy jó hírnévnek örvendő

vendéglő

Jtiagy. kit- szabadalmazott

Osztálysor^egyeK
kaphatók:

fííszerkereskedönél
S z a b a d k á n  (a sz in h á z  m e lle tt .)

14 7 r’/2

(MT .
I W

a RucUcs-utcál ól a Wossalónvi-irca 11. 
szám alá (a volt Piszárevics-féle sörcsarnok 
helyiségébe) helyeztem át, a melyet örök 
áron megvettem.

Kitűnő Villásreggeli! £btd- h  Vacsora 
előfizetéseit elfogadtatnak.

Tisztelt vendégeim további pártfogását a 
kitűnő ételek- és italokkal, valamint a gyors 
és pontos kiszolgálással továbbra is kiérde­
melni minden igyekezetem leend.

Tisztelettel
S zem m áry  J á n o s

vendéglős.

ö rc s a rn o k o m a t

12 korona. 6 korona. 3 korona. I V8 korona.

Húzás május hó 17. es 18-án.
Nyomatott kiadók Kladek és Hamburger könyvnyomdájában Szabadkán.




